

印度政治新闻简报

◎据路透社2月27日报道，印度平民党（AAP）主要领导人之一、德里副首席部长马尼什·西索迪亚（Manish Sisodia）因腐败指控被联邦机构逮捕，该政党成员2月27日在印度各地举行抗议活动。在德里，数百名该党工作人员聚集在总部周围，警方出动了大量警力。在孟买和昌迪加尔有100多名抗议者。博帕尔、甘地那加尔和其他城市也发生了示威活动。西索迪亚是平民党的二号人物，也是德里的副首席部长。其律师说，根据德里法院2月27日的命令，马尼什·西索迪亚将被中央调查局拘留5天，接受审问。该机构正在调查德里政府去年（2022年）实施的一项酒类政策，该政策结束了政府对首都酒类销售的控制，给私人零售商带来了不正当的利益。该政策随后被撤销。西索迪亚和他的政党否认有不当行为，并认为此案是在全国选举之前试图抹黑平民党，因为该党是印度总理莫迪及其印度人民党（BJP）的反对者。印度平民党在2011年的一场反腐败运动中脱颖而出，成为莫迪的坚定批评者。平民党2013年在德里上台，后来又在北部旁遮普邦的邦议会选举中大获全胜，2022年在莫迪的家乡古吉拉特邦获得了几个席位。

◎据印媒2月27日报道，印度国有广播公司“印度广播”（Prasar Bharati）与印度教民族主义团体国民志愿服务团（RSS）支持的新闻机构签署关于提供每日新闻提要的协议。国民志愿服务团支持的《印度斯坦新闻》（Hindustan Samachar）拟每日向“印度广播”提供至少100篇新闻报道，包括至少10篇全印层面报道、40篇地方语言报道。《印度斯坦新闻》由国民志愿服务团高级领导人、右翼组织世界印度教大会（VHP）创始人阿普特（S. S. Apte）创立。在野党及多位媒体人称，这将意味着印度公共广播公司在其报道中偏袒印度教意识形态。

◎据《印度快报》2月26日报道，全印度印度教大会（All India Hindu Mahasabha）要求将印在纸币上的圣雄甘地（Mahatma Gandhi）形象换成萨瓦尔卡（V. D. Savarkar）和其他“自由战士”。在一封致印度政府的公开信中，印度教大会还要求以萨瓦尔卡的名字重新命名通往国会大厦的道路。该组织领导人表示，这将是莫迪政府对自由斗士、印度教大斋会前主席萨瓦尔卡的真正致敬。周日（26日），在位于沙尔达路的全印度印度教大会办公室举行了萨瓦尔卡58周

年纪念日活动。该组织全国副主席潘迪特·阿肖克·夏尔马(Pandit Ashok Sharma)主持活动，称萨瓦尔卡是印度自由斗争中的伟大革命家。

◎据《印度教徒报》2月25日报道，《柳叶刀》2月20日公布的一项研究显示，印50%的可持续发展目标指标恐无法在最后期限前兑现。联合国2015年制定17个全球发展目标以指导2015-30年的全球发展工作，包括印度在内的192个成员国承诺2030年实现目标。《柳叶刀》对印度进行中期评估时发现，33项评估指标中有19项落后，超75%的地区未实现8项关键指标，包括贫困、贫血、童婚、家暴、儿童发育迟缓、现代避孕措施等。目前，印度可持续发展目标指数排名从117位下滑至120位，在除巴基斯坦外的南亚国家中垫底。

印度经济新闻简报

◎据《铸币报》2月28日报道，2月27日，全球科技巨头苹果公司数据线供应商Foxlink在印度安得拉邦的一家制造工厂发生大火后停工。警方称，火灾没有导致人员伤亡，在该工厂工作的近750人在火灾发生后迅速逃离现场。由于工厂内存放了纤维、床单和海绵，火势迅速蔓延，吞没了整个工厂。起火原因目前尚未查明。副警长拉马钱德拉(Renigunta A Ramachandra)说，下午1点15分左右，Foxlink工厂发生火灾。消防队及时赶到现场，确保火势仅限于生产区域，并未波及用餐区和厨房所在地。他补充说，该公司尚未提出正式投诉，因为它仍在与消防和电力部门协调估算损失。Foxlink成立于1986年，为几家全球科技巨头设计、制造和销售电缆线组件、连接器、电源管理设备和电池组。公司总部位于台北，在全球拥有超过15个设计、制造和销售网点。

◎据《印度教徒报》2月25日报道，美财长耶伦(Janet Yellen)2月25日在美印科技企业领袖圆桌会议上称“印度是美国最大的贸易伙伴”。耶伦强调，美主张推行“友岸外包”(friendshoring)以增强供应链弹性。该战略将远离对供应链带来地缘、安全风险的国家，有助于发展友好国产业，并推动其融入全球供应链。她还表示，期待美印在“全球基础设施和投资伙伴关系”(PGII)框架下继续合作。印最大技术服务公司印孚瑟斯董事长、国际商业机器公司(IBM)印度董事总经理、富士康印度负责人等出席会议。

◎据英国《金融时报》2月24日报道，美国总统拜登23日提名万事达卡前首席执行官彭安杰(Ajay Banga)为世界银行行长人选。现年63岁的彭安杰是印度裔美国人，目前担任泛大西洋投资集团的副董事长。拜登在提名声明中表示，彭安杰在协调公共和私人资源、应对气候变化和移民方面拥有丰富经验，而且与全球领导人有着良好的合作关系。他还称赞彭安杰了解发展中国家面临的挑

战，善于动用私人资源解决重大问题。曾担任印度政府最高经济顾问、现任国际货币基金组织(IMF)印度执行董事苏布拉马尼安(Krishnamurthy Subramanian)称，印度预计将支持彭安杰的候选资格。一位美国政府高级官员表示，他们不知道其他国家是否会提名该职位的候选人。世行另一大股东德国本周表示，这项工作应该由一名女性担任，因为该机构从未由女性担任行长。。

◎据彭博社、路透社 2 月 24 日报道，印总理莫迪 2 月 24 日在 G20 财长和央行行长会议上敦促成员国关注发展中国家的债务风险。本次会议重点讨论斯里兰卡、赞比亚等国家的债务重组问题。莫迪表示，受疫情、乌克兰危机影响，斯里兰卡、孟加拉国、巴基斯坦均苦苦寻求国际货币基金组织（IMF）援助，上述国家的财政已受债务威胁。莫迪还补充道，各成员国需共同努力，发展多边银行以应对气候变化、债务水平高企等全球挑战。值得注意的是，消息人士透露，印正起草提案，要求包括中国在内的债权国大幅减免经济困难国的债务。

◎据印度 News18 新闻网 2 月 24 日报道，莫迪 2 月 22 日在“PRAGATI”审查会（Pro-Active Governance and Timely Implementation，意为“积极治理，及时落实”）上对南印工期拖延 13 年之久的天然气管道项目表示担忧。一份报告显示，“科钦-库塔纳德-班加罗尔-曼加罗尔”天然气管道二阶段项目拖延多年已致成本增加近 32 万亿卢比。该项目跨越喀拉拉邦、泰米尔纳德邦、卡纳塔克邦，原计划 2012 年完工，现已推迟至 2025 年 2 月。工期停滞的原因是泰邦的征地、森林清理等问题迟迟未得到解决。目前，莫迪已要求各部门迅速解决，强调要及时完成项目。

◎据《印度教徒报》2 月 23 日报道，美印以阿四国机制（I2U2）2 月 22 日在阿联酋首都阿布扎比举行会议，讨论在印建造一系列综合农业设施。据悉，I2U2 拟投资 20 亿美元在印开发农业合作项目，此外还将在古吉拉特邦建立一个 300 兆瓦的风能、太阳能混合发电项目。以色列驻印大使基隆（Naor Gilon）表示，为促成 I2U2 农业合作项目，印将提供项目和土地，阿联酋私人实体提供资本推进相关征地事宜，而以色列则围绕土地开发提供技术支持。

◎据彭博经济社（Bloomberg Economics）2 月 23 日报道，预计在 25 年内，印人均收入或将与一些发达国家持平。在企业税削减、激励制造商和国有资产私有化的推动下，印潜在 GDP 增长将在下一个十年初逐渐达到 8.5%左右的峰值。印度经济与商业研究中心（The Centre for Economics and Business Research）预测，到 2035 年，印将成为一个 10 万亿美元的经济体。印度经济转型正进入高速发展阶段。全球的制造企业正将目光投向中国之外的国家，印度总理莫迪也在加紧抓住这一商机。印政府 2023-24 财年近 20%的预算用于资本投资，是至少十年来的最高投资额。莫迪比他其所有前任总理都更有资格宣称，印度终于

利用了其经济增长潜力。2022年12月，联合国预测，印度超越中国成为世界第一人口大国。为实现经济发展目标，莫迪不得不努力克服印度存在的一系列严重不利因素：官僚主义残余与腐败阻碍了国家发展，以及几乎“定义”了这个拥有14亿人口民主国家的严重的不平等。供应链分析师表示，随着企业战略向“中国+1”战略靠拢，印度和越南或将成为最大受益者。苹果公司（Apple Inc）的三家中国台湾供应商赢得莫迪政府的激励措施。2022年4-12月，苹果手机的生产与出口货量增长超一倍，超过25亿美元。

◎据《印度教徒报》2月22日报道，2月21日，印度的统一支付接口UPI和新加坡的PayNow正式实现了“实时支付连接”。印度总理纳伦德拉·莫迪和新加坡总理李显龙通过视频会议参加了启动仪式。莫迪称，“对于印度和新加坡的友谊以及我们在金融科技和创新领域深化合作来说，今天是一个特殊的日子。我的朋友李显龙总理的参与使今天上午的仪式更加特别。”支付连接旨在简化印度侨民的金融交易。新加坡现已成为首个推出跨境P2P支付设施的国家。印度外交部说，“这将帮助在新加坡的印度侨民，特别是移民工人和学生通过即时和低成本方式将资金从新加坡转移到印度，将数字化和金融科技的好处带给普通人，反之亦然”。新加坡已经开始使用UPI二维码支付，不过仅限于少数几个网点。李显龙在活动中说，“很高兴今天与纳伦德拉·莫迪总理一起启动PayNow和印度统一支付接口UPI之间的连接。感谢新加坡金融管理局、印度储备银行以及新加坡和印度的所有利益相关者，他们帮助实现了这一连接”。印度储备银行行长沙克提坎塔·达斯（Shaktikanta Das）和新加坡金融管理局董事总经理拉维·梅农（Ravi Menon）用各自的手机展示了实时“跨境交易”。

◎据印度《铸币报》2月21日报道，印大型跨国集团韦丹塔（Vedanta）和富士康（Foxconn）的合资企业拟投资1.54万亿卢比在古吉拉特邦建立全印首家半导体制造厂。该厂选址古邦托莱拉（Dholera）特别投资区，月产能预计达4万片，初期计划生产65nm芯片，后期逐步提升至40nm。知情人士透露，该项目处于评估后期阶段，或可获邦政府巨额补贴。古邦政府2022年7月推出《古吉拉特邦半导体政策（2022-2027）》，旨在为在该邦投资半导体产业的企业提供土地、水电补贴等奖励，目标是使古邦成为印电子系统设计和制造（ESDM）引领者。

◎据路透社2月21日报道，印政府援引应急法案，强制要求进口燃煤发电厂最大限度出力发电。该指令将于3月16日生效，印电力部希望各发电厂出力发电，以应对3-6月夏季国内用电激增的情况。印大部分使用进口煤炭的发电厂——包括古吉拉特邦的阿达尼电力有限公司（Adani Power）、塔塔电力有限公司（Tata Power）旗下发电厂——目前均未满负荷运转，原因是其与使用国内廉价煤炭的发电厂相比缺乏成本竞争力。目前，印进口燃煤发电厂总装机容量

量为 17 吉瓦。预计印 4 月用电需求峰值为 229 吉瓦，为应对这种需求，印当月需运行 193 吉瓦的热容量。

印度防务新闻简报

◎据《印度时报》2 月 25 日报道，美国务卿布林肯赞扬“正是中印两国阻止了俄在俄乌冲突中使用核武器”。布林肯在接受《大西洋月刊》（The Atlantic）采访时表示，如果不是因为中印两国，俄为快速结束战争，恐已对乌使用核武器。“我们敦促可能对俄有更大影响力的其他国家，如中国、印度，向俄罗斯传达坚决反对使用核武器的信息。我们知道中印两国已传达这些信息，此举也已产生影响。”他还补充道，印度、南非等尚未在俄乌冲突问题上与美西方站在一起的国家，或将逐步远离与俄结盟，但这一进程不会“一蹴而就”。

◎据《印度时报》2 月 24 日报道，印潜艇“兴都卡萨里号”（INS Sindhukesari）已抵达印度尼西亚首都雅加达。这是印度潜艇有史以来首次停靠印尼。“兴都卡萨里号”2 月 23 日穿过巽他海峡后抵达雅加达，进行“首次作战周转”（maiden operational turnaround）。印高级官员表示，潜艇首次远程部署突显印水下作战部队的作战能力、影响范围。印媒称，在南海局势紧张的情况下，21 名菲律宾军事人员 1 月 23 日-2 月 11 日在印接受布拉莫斯超音速巡航导弹的操作训练，不久后“兴都卡萨里号”就部署到印尼。

◎据《印度快报》2 月 24 日报道，德国总理舒尔茨 2 月 25-26 日访印期间重点围绕绿色技术、经济合作、印太战略、三角发展合作（Triangular Development Cooperation）领域与印展开广泛讨论。绿色技术方面，德拟在绿色和可持续发展伙伴关系（GSDP）的基础上与印签订 100 亿欧元新协议，并加强两国的绿氢能源合作。经济合作方面，德印拟缔结更多 B2B（企业对企业）协议。此外，为减少对俄军事依赖，德印拟达成价值 52 亿美元的 6 艘常规潜艇建造项目。

◎据《印度快报》2 月 23 日报道，印度国防研究发展组织下属航空发展局（ADA）的一名高级官员表示，印度国产轻型战斗机（LCA）光辉 Mk2 不仅能够携带 8 枚超视距（BVR）导弹，还可以集成所有国产武器，以及来自其他国家的各种先进武器。“世界上没有其他同级别的单发飞机可以同时携带 8 枚 BVR 导弹。这些独特的功能将使其在全球公司制造的飞机中脱颖而出，提高出口潜力，” LCA Mk2 项目总监拉奥（V Madhusudana Rao）在 2 月 17 日在班加罗尔结束的印度 2023 航展间隙告诉《印度快报》。这位官员表示，“未来是超视距的战斗，我们已经为此做好了准备”，该飞机将与重型防区外武器相结合，例如 SCALP，一种空对地远程深度打击导弹。“在设计这架飞机时，我们考虑了整

合法国、俄罗斯、其他西方国家的先进武器以及 ASTRA（一种 BVR 空对空导弹）等本土武器。与其他飞机不同，LCA Mk2 将能够集成来自不同国家的独特武器。” 这名高级官员发表声明之际，公共部门飞机制造公司印度斯坦航空有限公司正在与马来西亚、阿根廷、埃及和博茨瓦纳等几个国家就出售 LCA 光辉 Mk-1A 进行谈判。为了填补印度空军战斗机中队的缺口，LCA Mk2 和国产先进中型战斗机将被定位为美洲虎、米格-29 和幻影-2000 的替代品，这些战斗机将在十年内退役。

◎据印度《卷轴报》2月23日发表题为《印度后院大博弈：巴基斯坦、孟加拉国如何平衡美俄？》的评论，认为巴孟两国迫于美国压力，正逐渐远离俄罗斯，造成南亚地区权力平衡的转变。同时，随着中国对孟影响力越来越大，印在南亚的主导地位恐受到挑战，这迫使印不得不与美深化合作，通过中美在孟博弈消耗两国资源，坐收渔利。巴基斯坦方面，自俄乌冲突以来，巴一直通过大量购买俄油加强与俄关系。然而，自夏巴兹政府上台执政以来，巴受制于国内经济问题，不得不对俄保持距离以换取美巴关系进一步发展。巴虽希望与俄搞好关系，但巴俄关系发展的前提是不能惹怒美西方国家。当下，巴面临严重经济危机，其亟需美西方资金支持，因此巴逐步靠近美西方国家是必然结果。孟加拉国方面，俄孟常年保持稳固双边关系。自俄乌冲突以来，孟一直未谴责俄方行为。然而，随着美在人权问题上不断向哈西娜政府施压，其也试图在美俄间保持平衡。例如，孟2月13日根据西方制裁禁止69艘俄船只进入其海域，冲击俄海上贸易。巴孟两国在俄美两国间试图取得平衡的做法加剧南亚的地缘政治竞争态势，加之中国对孟的影响力进一步加大，让印作为“南亚霸主”的地位受到挑战。在此背景下，印只能向美求助，将中美拖入该地区的地缘政治竞争中，让其相互对抗，间接实现收益最大化。

◎据《印度快报》2月22日报道，目前印度准军事部队正面临着超过83,000名人员短缺。在83127个空缺中，全国最大的准军事部队中央后备警察部队（CRPF）占29283个；边境安全部队（BSF）占19987个和中央工业安全部队（CISF）占19475个。印度联邦内政部已要求相关部队提供人员短缺的详细信息，并指示他们提供填补这些空缺的详细步骤。本月早些时候，联邦内政部长通知联邦院，中央后备警察部队正在以任务模式进行招募，以填补空缺。他告诉上议院，政府计划在2023年完成这一过程。

印度外交新闻简报

◎据《周日卫报》2月26日报道，印外长苏杰生3月1-2日在G20外长会议上或将对中国外长秦刚围绕中印边界争端“释放强烈信息”。消息人士称，届时

秦刚外长将得到明确信息，即“边境不和平，中印关系就不会正常”。消息人士还补充道，中印正在确定双边会谈的具体日期。苏杰生 2 月 26 日在海得拉巴“民族主义思想家”论坛上曾表示，要解决自疫情以来出现的中印边境争端新问题，否则中印关系就不会恢复正常。

◎据《印度快报》2 月 25 日报道，在德国总理奥拉夫·朔尔茨周六（2 月 25 日）首次访问印度之前，新德里和柏林正在加班加点地努力在四个关键领域取得一系列成果——绿色技术、经济合作、印度-太平洋战略和第三国项目。消息人士称，这是自 2011 年两国政府间磋商机制（IGC）启动以来，德国总理首次单独访问印度。IGC 是一个全政府机制，它将双方的部长和官员聚集在一起，就各自领域进行讨论，然后在两国领导人主持的全体会议上报告讨论情况。在经济合作方面，印度和德国有着牢固的伙伴关系。德国是印度在欧盟最大的贸易伙伴，并一直是印度全球十大贸易伙伴之一，也是印度最大的外国直接投资者之一。“作为加强合作及密切经济联系的象征，朔尔茨总理将率领一支强大的商业代表团。访印期间，总理和财政部长还将在由双方顶级行业领袖组成的商业圆桌会议上发表讲话。”谈到绿色和可持续发展伙伴关系（GSDP），消息人士称，莫迪总理访问柏林参加第六届 IGC 期间启动了可持续发展伙伴关系。可持续发展伙伴关系是一个伞形伙伴关系，为气候行动和可持续发展目标提供政治指导。消息人士称，德国已经加入了“印太倡议”。德国海军“巴伐利亚”号护卫舰从 2021 年 8 月开始在印度-太平洋地区进行为期 7 个月的部署，并于 2022 年 1 月 21 日停靠孟买港口。

◎据《印度快报》2 月 23 日报道，印度外交部长苏杰生周四（2 月 23 日）说，印度与中国贸易不平衡的责任在企业，指责印度企业没有做出正确的采购安排。苏杰生在“亚洲经济对话”上发表讲话说，政府尽到了自己的职责如推力“印度自力更生”（Atmanirbhar Bharat）等政策，并明确表示“大规模的外部风险”使国家安全受到威胁。他说，“对华贸易不平衡带来的挑战是非常严重和艰巨的，这不仅是政府的责任，也是企业的责任。印度企业还没有实现供应链上下游的整合，包括零部件、原材料和中间商的成体系配套。”包括前印度央行行长拉古拉姆·拉詹在内的很多人都要求印度关注服务业，苏杰生警告说，那些“削弱”制造业的人“实际上正在破坏印度的战略未来”。

◎据《印度教徒报》2 月 23 日报道，印度在联合国大会关于俄乌局势的投票表决中投弃权票。联合国大会 2 月 23 日第十一届紧急会议以压倒性优势通过结束俄乌冲突决议草案，要求“俄罗斯立即、彻底、无条件地将所有军事力量从乌克兰境内撤出”。141 个成员国投赞成票，俄罗斯、白俄罗斯等七国投反对票，中国、印度等 32 个国家投弃权票。值得注意的是，乌总统办公室主任安德烈·耶尔马克（Andriy Yermak）2 月 21 日曾同印国家安全顾问多瓦尔（Ajit

Doval) 通话, 呼吁印支持该决议。会上印方代表重申其对俄立场, 称和平对话是解决俄乌问题的唯一出路。

◎据《印度快报》2月23日报道, 自2020年印中边境对峙开始以来, 印度外交部负责中国事务的最高官员首次前往北京参加印中边境事务磋商和协调工作机制(WMCC)第26次会议。这是自2019年7月举行第14次该机制会议以来的首次面对面会议。从2020年5月拉达克东部开始的持续边界对峙期间, 中印通过视频方式举行了11次该机制会议。虽然目前还没有宣布任何突破性进展, 双方也都坚持既定立场, 但这次会晤的意义在于它是在中国首都举行的面对面会晤。中方代表团由中国外交部边海司司长率领。印度代表团由外交部东亚事务联合秘书安伯乐(Shilpak Ambule)率领, 他负责研究印度与中国、日本、韩国的关系。安伯乐普通话流利, 曾在曼莫汉·辛格总理和纳伦德拉·莫迪总理与中国领导人会晤时担任官方翻译, 并曾在印度驻华大使馆担任外交官。他还担任过外交部长苏杰生办公室幕僚长等职务。印度外交部的官方声明称, “双方以开放和建设性的方式审查了中印边境地区西段实控线沿线的局势, 讨论了在其余地区脱离接触的建议, 这将有助于恢复西段实控线沿线的和平与安宁, 并为双边关系恢复正常创造条件。”

◎据路透社2月22日报道, 印度正在主持G20财长会议, 美国和盟友将在会议上推动采取更强硬的行动。印度政府消息人士22日表示, 印度不希望20国集团讨论对俄罗斯入侵乌克兰的进一步制裁。G20官员表示, 印度还敦促避免在公报中使用“战争”一词来描述这场冲突。印度对这场战争保持中立立场, 拒绝将入侵归咎于俄罗斯, 寻求外交解决方案并大幅增加对俄罗斯石油的购买。参加本周在班加罗尔举行的财长会议的印度消息人士表示, 战争对宏观经济的影响将被讨论。这是印度担任20国集团主席国以来的首个重大事件。一名印度官员表示: “印度不热衷于在G20会议期间讨论或支持对俄罗斯实施任何额外制裁。” “对俄罗斯的现有制裁对世界产生了负面影响。”至少7个G20国家代表表示, 在就该集团联合公报进行的谈判中, 印度试图达成共识, 将冲突称为“危机”或“挑战”, 但讨论被推迟到周四, 没有得出结论。耶伦的副手阿德耶莫(Wally Adeyemo)周二(21日)表示, 美国及其盟国将在“未来几天”对俄罗斯实施新的制裁和出口管制, 包括打击帮助莫斯科逃避过去制裁的公司和个人。

◎据《今日印度》2月21日报道, 在印度邻国面临最艰难的金融挑战之际, 印度决定邀请“友好”邻国参加3月份在海德拉巴举行的20国集团重要会议之一——“普惠金融全球伙伴关系”(Global Partnership for Financial Inclusion, GPFII)。消息人士告诉《今日印度》, “政府正在计划一个会外活动, 希望其他国家也能从G20峰会中获益。我们附近的大多数朋友都会参加这次会议。”

关于巴基斯坦是否会被邀请参加这一活动，《今日印度》被告知，只有“友好”邻国才会被邀请。印度的三个邻国巴基斯坦、阿富汗和斯里兰卡正陷入最严重的经济危机，一直在等待国际货币基金组织的救助。尼泊尔正面临政治危机，孟加拉国也面临着金融挑战。印度尚未承认阿富汗的塔利班政权，德里方面仍在与缅甸军政府进行外交斡旋。巴基斯坦即便不在 G20 特别邀请名单之列，但它肯定会参加即将举行的上海合作组织会议。《今日印度》了解到，非 G20 成员国可以提出自己的议程，印度不会设置“先决条件”，但 G20 有它既定的议程，不过这些国家可以在自身问题上有发言权。例如，孟加拉国将出席会议，他们可能希望讨论债务重组等问题。”一位消息人士称。到目前为止，印度已经在不同城市举行了 G20 工作组、参与小组和协调人级别的会议，其中包括在 16 个邦举行的 27 次会议，在乌代普尔举行的 1 次协调人会议，16 次工作组会议，9 次参与小组会议。

◎据印度新德里电台 2 月 21 日报道，印外长苏杰生表示，印度与除中国外的全球大国均保持良好关系。苏杰生 2 月 21 日在接受亚洲新闻通讯社（ANI）专访时称，近两年中印两国在边境实控线冲突时有发生，双方在边境均部署了大量部队，这导致两国关系趋于紧张。他表示，当前莫迪政府处理中印边界问题的方式符合印度利益，莫迪政府已采取“不局限于”防御的大规模军事部署。同时，苏杰生抨击国大党领袖拉胡尔·甘地抹黑莫迪政府对华政策，并称“若拉胡尔在中印边界问题上有‘高见’，政府也将采纳。”

免责声明：以上内容来自网络平台公开信息搜集，仅供参考，本网站不对其中任何信息的准确性、完整性或充分性做任何声明、承诺、确保或保证，如有侵权请联系。